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Schoolgebouwen  -  Maatregelen inzake energie-efficiëntie

De Europese doelstellingen zijn duidelijk: tegen 2020 dienen alle nieuwbouw- of grondige 
renovatieprojecten energieneutraal te zijn. 

Schoolgebouwen vormen een belangrijk aandeel in het Vlaamse gebouwenpark. De 
Vlaamse Regering kan, door financiering of subsidiëring, hierop een directe impact 
uitoefenen. Uit de schoolgebouwenmonitor 2008 en 2013 blijkt dat het 
schoolgebouwenpark nog een lange weg af te leggen heeft op het vlak van 
energieprestaties. In het kader van de noodzakelijke inhaalbeweging naar modernisering, 
en de inhaalbeweging door de capaciteitsproblematiek, is het bewust investeren van de 
beperkte financiële middelen belangrijk, en moeten over de beleidsdomeinen heen, de 
algemene doelstellingen van de Vlaamse Regering worden nagestreefd. 

Binnen de concrete acties in het BEN-programma (Bijna-energieneutraal) zien we echter 
dat schoolgebouwen niet meegenomen worden in het voorloperstraject. Toch zijn 
schoolgebouwen als één van de laatste hoekstenen van maatschappij, zeer relevant 
maatschappelijk vastgoed met een belangrijke voorbeeldrol zowel naar de huidige 
generatie als naar de toekomstige generatie.

In het jaarevaluatierapport 2014 van VEA (Vlaams Energieagentschap) zien we duidelijk 
de impact van concrete sensibiliserende acties. Zo zien we vanaf 2008 een daling van het 
E-peil bij scholen naar een gemiddelde van E60 dankzij het “decreet energieprestaties bij 
scholen” en is de fiscale aftrek duidelijk op de grafieken bij woningbouw.

Energiezuinige schoolgebouwen zijn niet specifiek opgenomen in de beleidsnota 
Onderwijs, maar tijdens de commissievergadering van 12 februari 2015 heeft de minister 
aangegeven dat zij het belangrijk vindt om hierop in te zetten. Zo haalde de minister aan 
te bekijken hoe de middelen binnen het klimaatfonds aangewend zouden kunnen worden.

Graag verneem ik van de ministers een overzicht van het energiebeleid specifiek binnen 
de scholenbouw van de voorbije jaren, en de ambities ter zake voor de komende jaren.

1. Welke maatregelen zijn de voorbije jaren genomen naar energiebeleid binnen 
scholenbouw? Graag een totaaloverzicht indien mogelijk van de voorbije drie 
regeerperiodes, met per jaar een duidelijke overzicht van de stand van zaken. 



2. Kan de minister een overzichtsgrafiek bezorgen van de behaalde E-peilen van de 
concrete scholenbouwdossiers van 2007 tot nu. (Ik vraag hier niet naar een 
gemiddeld E-peil per jaar, want deze is opgenomen in het jaarevaluatierapport) 
Graag een vergelijking met de overzichtsgrafiek binnen woningbouw. Graag een 
algemeen overzicht, een overzicht per net, en een overzicht per provincie. Ook 
ontvang ik graag een overzicht waarin de behaalde E-peilen vergeleken worden van 
de DBFM-dossiers met deze van de standaardprocedure. Gelieve in dit overzicht 
duidelijk de projecten aan te tonen die binnen het proefproject passiefscholen vallen.

3. Graag deze verschillende overzichten afzetten naar prijs/m2 van de concrete 
projecten.

4. Hoe is de stand van zaken met betrekking tot projecten binnen het klimaatfonds? 
Welke projecten zullen hierin voorzien worden?

5. Op welke acties zal de Vlaamse Regering de komende jaren inzetten specifiek voor 
het energiebeleid binnen scholenbouw? Hoe zullen deze maatregelen geïntegreerd 
worden in het Masterplan? Wat is de concrete timing? Wordt er in een specifiek 
budget voorzien? Hoeveel?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (362), Annemie Turtelboom 
(254), Joke Schauvliege (613)



ANNEMIE TURTELBOOM 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD
op vraag nr. 254 van 26 maart 2015
van ELISABETH MEULEMAN

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Hilde Crevits, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs.


